
最新雷锋精神班会流程 雷锋精神学雷锋
班会教案(精选5篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文
吗？下面是小编帮大家整理的优质范文，仅供参考，大家一
起来看看吧。

雷锋精神班会流程篇一

"雷锋精神"是以雷锋为典范的全心全意为人民服务的共产主
义精神，主要特点是：忠于共产主义事业，毫不利己，专门
利人，在不同岗位上干一行爱一行、甘当一颗永不生锈的螺
丝钉，把有限的生命投入到无限的为人民服务之中去，忘我
劳动，助人为乐，做一个平凡而伟大的共产主义战士。

本次主题班会以弘扬在抗击疫情中体现的无私奉献、攻坚克
难、众志成城的新时代雷锋精神为主题，引导学生认识雷锋，
了解雷锋，领悟雷锋精神的真谛，帮助中职学生树立正确的
世界观、人生观、价值观，推动学雷锋活动常态化、制度化，
不断凝聚中华民族伟大复兴的精神力量。

二、班会内容

1.介绍雷锋同志生平，带领同学们了解雷锋生活时代的风风
雨雨。

2.请几个同学来介绍一下关于雷锋同志的暖心小故事。

3.讲好抗“疫”雷锋故事，学习抗“疫”典型，传播
抗“疫”好声音，助力抗“疫”行动。



三、主要流程

1.首先由班级组织所有同学在规定时间开展线上班会，应用
平时上网课的软件进行视频会议即可，由一名到两名主持人
负责整个线上班会的组织与管理。

2.待线上班会开始后，主持人首先进行介绍本次班会的主题、
活动目的、活动流程等，让本班同学都能了解此次班会内容。

3.随后由主持人介绍本次班会的主要内容(介绍雷锋生平事
迹)(学雷锋做好事，宣传新型冠状病毒的预防知识等)。期间
可以准备一些小问题，提问其他同学，烘托气氛，以达到更
好的宣传效果。

4.其他学生发言，讲述关于雷锋的助人为乐小故事，阐述新
时代如何学习雷锋，再讲述在疫情防控期间社会上或我们身
边的暖心事件，(建议提前安排学生进行查找资料，做好准备，
一个话题五人左右即可)以此引发广大同学的反思。

5.由主持人进行阶段总结，将话题引向最近的疫情方面，设
置几个环节来进行视频展示，例如：提前安排同学做好准备，
在班会时进行如何规范佩戴口罩的展示，如何规范洗手的方
式方法，疫情期间可以在家中完成的健身运动等等，这样也
是在呼吁大家进行义务讲解，与学习雷锋相辅相成。

6.活动接近尾声，主持人来简单做出活动总结，适当留有一
定的任务，让学生们能够写出自己的心得感受，增强印象。

此外，如果各班级还有更加创意的想法可以适度加入到自己
班级的班会当中，增强效果。

四、活动要求

1.本次主题班会以线上形式组织，时间安排由各班自定，但



期限在3月__日—3月__日之间，各班级要提前策划，确保活
动顺利开展，切实取得效果。

2.要做好内容记录和活动总结，由每个班级的团支书负责编
写活动总结，活动记录由每个班级的宣传委员，组织委员负
责，形式可以是视频、图片、涂鸦等，另外可以以音频的形
式记录下学生讲述的雷锋小故事。

3.通过主题班会，进一步推广动员科学防控和“离校不离教、
停课不停学、延期不延学”的计划，使广大学生都能够了解
雷锋精神，安心学习。

4.学校将组织专门人员对本次主题班会进行评比，对班会组
织有序，班会效果好的班级进行表彰，并推荐优秀主题班会
课件进行宣传。

本次线上班会的意义非比寻常，这也是我们第一次尝试线上
组织班会，希望各个团支部组织好本次主题班会，积极参与，
认真对待，在疫情防控期间也能带领自己班级的同学们学习
知识，增长见识，携手度过难关，共迎春暖花开。

雷锋精神班会流程篇二

4月11日

多媒体教室

全体501同学

陈馨、林芷涵

一、活动目标：

1．通过雷锋的生平简介及真实的故事，使学生知道雷锋的一



生是全心全意为人民服务的一生，从而激发学生自觉地向雷
锋叔叔学习。

2．利用介绍、表演、评议等形式，使学生知道雷锋精神已在
班集体中生根发芽，开花结果。通过活动，希望更多的“小
雷锋”出现在我们的日常生活中。

二、活动准备：

1、准备一些相关的雷锋亲身经历的先进代表性的真实故事的
录像。

2、准备几则《雷锋日记》和《学习雷锋好榜样》、《我们要
做雷锋式的好少年》这首歌的mp3。

三、活动安排程序：

四、活动具体程序：

合：敬爱的老师、亲爱的同学们，下午好！

埕边小学501班《雷锋与我同行》主题班会现在开始！

甲：三月，是温馨的，因为，它是播种的希望；

乙：三月，是激昂的，因为，它是生命萌发前的搏击；

合：三月，更是荣耀的，因为，它见证了一个平凡却不朽的
名字--雷锋

甲：他，不是文豪，却写下不朽诗文。

乙：他，不是将军，却立了无数功勋。

合：他，如此平凡，如此年轻，像一滴小小的春雨，渗透亿



万人的心！

甲：让我们观看一段录像，走近雷锋。

（一）观看录像《雷锋生平简介》

乙：雷锋的一生虽然短暂，但他的光辉形象却永远留在我们
的心中。

你们知道雷锋的故事吗？请听：

（二）《雷锋故事联播》

（三）《雷锋知识抢答》

（四）诗朗诵《我们永远记得》

甲：阳光明媚的春天，学雷锋温暖着你我，请欣赏

（五）相声《如此“学雷锋”》

乙：“雷锋精神”在我们心中永驻，“雷锋精神”已在我们
心中生根。请欣赏

（六）歌伴舞：《学习雷锋好榜样》

（七）小品《小雷锋在行动》

（八）说说《我们班的小雷锋》

甲：同学们的发言让我深切地感受到：雷锋其实就在我们的
身边，当我们

学习上遇到困难，有人帮我们解答；当我们不小心摔跤，有
人将我们扶起；当我们雨天没伞时，有人将我们送回；当我



们伤心难过时，有人在一旁安慰。

学雷锋，见行动，有请驰航为我们带来的

（九）快板--《学雷锋三字经》

（十）齐唱《我们要做雷锋式的好少年》吧。

甲：同学们，雷锋是我们心中的偶像，雷锋是我们学习的楷
模，雷锋精神又给我们指明了前进的方向，通过这次班会，
我相信会有更多的“小雷锋”出现在我们的周围。

乙：是的！从我们身边的小事做起，从点点滴滴做起，看见
水龙头没有关，上前拧紧，我们就是“节约小雷锋”。看到
地上有果皮纸屑，主动捡起来，我们就是“环保小雷锋”。
积极参加学校、班级的义务劳动，我们就是“爱集体的小雷
锋”。

（十一）《学雷锋，我能行》签名活动

雷锋精神班会流程篇三

当下物欲横流，雷锋这个名字渐渐被人们淡忘，尤其是青少
年一代，记得我们当年对雷锋的事迹能做到如数家珍，而现
在提到雷锋时会听到学生问一个很可爱的问题，雷锋是谁，
他是干什么的，更别提雷锋精神了。所以“大张旗鼓”地搞
一个学雷锋活动，让雷锋在学生心中复活，让雷锋精神在学
生身上闪现是十分必要的。

通过本次主题班会，让学生能认识雷锋，激活雷锋精神，使
学生认识学雷锋的意义；唤醒学生学雷锋的意识，激发学生
学雷锋的热情；树立终生“学雷锋，服务与人“的意识。

“雷锋精神”在学生身上闪现，我们的社会将时时沐浴



在“和谐”的春风里，处处是温暖。因而本次活动秉着“我
的活动我做主”的原则，选材来源于学生的生活，活动的方
式也以学生的自主活动为主，剖析各个案例，进一步明确并
促使学生能从身边的小事做起，也能“在校学习六年，好事
做了六车斗”。

一、仪式部分

中队长：全体起立，请各小队整队，报告人数。

小队长：立正，报数。

（转身跑到中队长面前互相敬礼，报告）报告中队长：第x小
队原有队员xx人，实到xx人，报告完毕。

中队长：接受你的报告！请稍息。（互相敬礼）

小队长：（跑回原位）稍息！

中队长：全体立正！（跑到中队辅导员面前，敬礼，报告）
报告辅导员，四（5）中队原有50人，实到50人。《学习雷锋
好榜样》主题队会一切准备就绪，请指示。

辅导员：接受你的报告，请按原计划进行。

中队长：是。（相互敬礼）

中队长：立正！出旗！

中队长：礼毕，齐唱《中国少年先锋队队歌》。

中队长：请坐。“学习雷锋好榜样”主题队会正式开始。有
请主持人。



二、活动过程

1、初步了解雷锋，谈感受并赞美雷锋。

合：“学习雷锋好榜样”主题队会现在开始！

女：雷锋这个如雷贯耳的名字你知道吗？你对他了解多少呢？

男：让我们一起呼唤他吧！齐念《怀念雷锋》。

（学生朗诵诗歌）

女：我迷恋在雷锋的故事里，轻轻地歌唱着……

你们还想知道更多关于雷锋的事吗？齐答：想啊。

学生：我们小组的张雅婷同学会讲雷锋的故事。

队员们拍掌欢迎。

学生：我们组准备的雷锋故事更有趣，叫《可敬的傻子》

女：听了这么多的雷锋故事，让我们对雷锋有了比较多的了
解。请大家说说听故事后的感受吧！（同学们积极发言谈感
受）

男：听了同学们的发言，我们知道雷锋有着美丽而纯洁的。
心灵，但他自己却认为自己仅仅是一名普通的士兵。

女：请听笛子独奏《我是一个兵》。

学生：这首诗我会朗诵，题目是《雷锋》，其他生：我也会。

（小组朗诵《雷锋》）



2、寻找身边的“雷锋”。

女：做好事不一定是惊天动地的大事，只要能给人带来方便、
带来一丝温暖的都是好事。

男：像这样的好事我们班也很多。看，做好事的来了！

（队员根据班级真实发生过的事表演2个小品）

女：同学们，看了刚才的情景，你有什么话要说吗？请大家
畅所欲言，说出心中的想法。（学生纷纷说想法）

男：像这样的事，我们班还有吗？（同学们说自己知道的本
班的好人好事）

女：是呀，我们身边就有许多的能为别人着想，能为别人做
好事的人。看来，我们班同学都接过了雷锋的枪。

双人舞《接过雷锋的枪》

3、做手抄报，进一步体会雷锋精神。

甲：同学们，让我们接过雷锋手中的枪，继续发扬雷锋精神。
许多同学做了好事以后有许多心得体会，在这些体会中，大
家觉得最大的感受是“帮助别人，快乐自己”。

女：是啊“赠人玫瑰，手留余香”，在这次学雷锋过程中，
我们班很多同学还自己创作了“学雷锋手抄报”来赞扬雷锋
精神，下面就请他们展示一下吧！请余依乐同学配一下乐。

（展示手抄报）电钢琴配乐：《庆翻身》

甲：学习雷锋不是一阵风的事情，非是一朝一夕的事，它是
我们一生的追求，就像瑞恩为非洲人民挖井那样，这是我们
终身的事业，是我们每个人对美好生活的永远追求。



女：学雷锋主要靠我们自觉行动！

男：雷锋，他是我们学习的榜样，希望我们每个同学都能以
自己的实际行动不断创造更多的美，创设更团结互助的班集
体，让雷锋精神得以延续，下面就让我们以这首《学习雷锋
好榜样》来结束这次主题班会吧！请全体起立！

（大合唱《学习雷锋好榜样》）

中队长：请金老师做总结性发言

四、教师总结，提出希望：同学们，通过这次队会，我相信
会有更多的“小雷锋”出现在我们的周围。同时，也希望同
学们努力学习，做合格的共产主义事业接班人。

五、仪式部分

中队长：呼号（全体起立，举起右手。）

辅导员：准备着，为共产主义事业而奋斗！

队员：时刻准备着！

中队长：退旗。

中队长：礼毕！请坐！“学习雷锋好榜样”主题队会到此结
束。请队员们退场！

雷锋精神班会流程篇四

为了纪念向雷锋同志学习纪念日，加强学生的思想教育，让
学生学习雷锋精神，关爱他人，热爱集体，更好地成长，特
举行该活动。



弘扬雷锋精神构建和谐校园

20xx年3月份

1、在辅导员老师的指导下，利用3月2日（星期一）校班会时
间，做好向雷锋同志学习题词47周年的宣传发动工作。

2、积极开展向学校内外的贫困学生献爱心的活动，召开与此
有关的主题班会，积极发动全班学生参加各类献爱心活动。

3、让全体少先队员利用课外时间帮助老师擦自行车和电动车，
帮有关老师整理办公桌。

4、发动本班全体少先队员利用课外时间收集有关雷锋事迹的
课外读物，互相传阅，更深入地理解雷锋精神的实质，更好
地向雷锋同志学习。

5、在活动期间，出一期以弘扬雷锋精神构建和谐校园为主题
的黑板报，宣传雷锋精神，发扬雷锋精神。

6、在活动期间，在班级里举行寻找我们身边的'活雷锋活动，
激励全班同学以实际行动向雷锋学习，以便更好地弘扬雷锋
精神，构建和谐校园。

活动结束以后，我们中队将在学校德育处和团队的指导下，
对活动期间涌现的好人好事进行总结表扬。以发扬先进，落
实措施，更好地开展向雷锋同志学习的活动。

雷锋精神班会流程篇五

雷锋助人为乐，无私奉献的精神影响了一代又一代的青少年，
至今他的感人事迹仍然口口相传，是同学们学习的榜样。为
此，特在各班团支部举办“学雷锋、树新风”主题班会活动，
具体活动安排如下：



使同学们深入了解雷锋精神，以积极的行动实践雷锋精神。

进一步弘扬雷锋精神，增强同学们学习雷锋的意识，激发当
代大学生学习“雷锋精神”的热情。

时间：20xx年3月

要求：以团支部为单位开展以“学雷锋、树新风”为主要内
容的主题班会

1、各班团支部围绕当代大学生如何传承和弘扬雷锋精神这一
话题进行讨论、演讲。班会结束后，各班团支书须将活动材
料上交到经管学院团总支学生会指定的邮箱，届时由团总支
进行评选。

2、上交的活动材料内容包括：文字材料、主题班会记录表
（附件一）、活动照片、视频、微博讨论等资料。材料以电
子版形式上交，以压缩包形式发至邮箱，压缩包以“年级专
业班级”命名，如：11级航空物流1班。

3、压缩包上交邮箱地址：xxx

4、团总支将于3月底前在学院所有上交的材料中评选出一等
奖1名，二等奖2名，三等奖3名，（集体奖项，11级、12级
各6个）。

2）、每个班级至少上交一份；主题班会教室由各素导申请。

3）、相关资料须真实，不可从网上下载，不可抄袭。

4）、如有微博讨论，请在上交材料中注明微博地址，并关注
院学生会官方


